

Περιεχόμενα

1. ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΕΠΑΚ Η ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΤΩΝ...	ΧΑΡΑΥΓΗ 26/01/2022 σελ. 15
2. ΣΥΖΗΤΗΣΑΝ ΤΡΟΠΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΠΟΛΙΤΗΣ 26/01/2022 σελ. 30

1. ΠΡΥΤΑΝΗΣ ΤΕΠΑΚ Η ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΤΩΝ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/01/2022

Σελίδα: 15



Πρύτανης ΤΕΠΑΚ: «Η προβληματοκεντρική προσέγγιση των Makerspaces είναι το μέλλον της εκπαίδευσης»

Επίσκεψη στο Youth Makerspace Larnaka

Για τις δράσεις του προγράμματος Youth Makerspace Larnaka & Mobile Makerspace του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου κατά τη διάρκεια της πανδημίας, ενημερώθηκε ο πρύτανης του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου** Κύπρου (**ΤΕΠΑΚ**), καθηγητής Παναγιώτης Ζαφείρης, στο πλαίσιο επίσκεψης που πραγματοποίησε στο χώρο όπου στεγάζεται το πρόγραμμα, στη Λάρνακα.

Το εν λόγω πρόγραμμα συντονίζει και διαχειρίζεται το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου, μέσω της Ερευνητικής Μονάδας Social Computing Research Centre και έχει ως στόχο την καλλιέργεια οριζόντιων και μεταβιβάσιμων δεξιοτήτων μέσω πρακτικών κατασκευής και επεξεργασίας. Οι νέοι μπορούν να έχουν πρόσβαση σε εξειδικευμένο εξοπλισμό όπως laser cutter, 3d printers, μικροεπεξεργαστές, συστήματα ρομποτικής, podcasting studio, photography studio, virtual reality και εργαστήριο ξυλείας.



Το Youth Makerspace Larnaka στεγάζεται στο ιστορικό κτήριο της κατοικίας του πρώην επάρχου Λάρνακας το οποίο προσφέρει ο Δήμος Λάρνακας και λειτουργεί από το 2018. Από το 2021 λειτουργεί και η πρώτη κινητή μονάδα στην Κύπρο, Mobile Makerspace, που πραγματοποιεί εργαστήρια εγκεκριμένα από το Υπουργείο Παιδείας σε σχολεία σε όλη την Κύπρο.

Κατά την επίσκεψή του, ο πρύτανης του **ΤΕΠΑΚ** συνεχάρη το προσωπικό για τον καταρτισμό και την εκτέλεση Σχεδίου Δράσης, κατά την περίοδο της πανδημίας, με σκοπό την επίτευξη των στόχων του προγράμματος. Το Σχέδιο Δράσης περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την αξιοποίηση και εφαρμογή πρωτοποριακών τεχνολογιών και παιδαγωγικών μεθόδων, μέσω διαδικτύου και διά ζώσης στο χώρο του Youth Makerspace Larnaka καθώς επίσης και στο πλαίσιο επί τόπου επισκέψεων σε σχολεία και κοινότητες.

Ο καθηγητής Ζαφείρης επισήμανε πως «η προβληματοκεντρική προσέγγιση των Makerspaces είναι το μέλλον της εκπαίδευσης», προσθέτοντας πως «το Youth Makerspace Larnaka, ως το πρώτο Makerspace στην Κύπρο, μια προσπάθεια που είχα υποστηρίξει από τα αρχικά της στάδια, έδωσε το έναυσμα στη δημιουργία άλλων τέτοιων χώρων παγκύπρια, μεταξύ άλλων το MGA Makerspace του Τμήματος Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών του **ΤΕΠΑΚ** και το Ερευνητικό Κέντρο CYENS, στο οποίο το **ΤΕΠΑΚ** είναι ιδρυτικό μέλος».

2. ΣΥΖΗΤΗΣΑΝ ΤΡΟΠΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/01/2022

Σελίδα: 30



ΤΕΠΑΚ ΚΑΙ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ

Συζήτησαν τρόπους συνεργασίας

Οι τρόποι συνεργασίας μεταξύ του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)** και της Πρεσβείας της Γερμανίας στην Κύπρο, σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος, συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια επίσκεψης που πραγματοποίησε τη Δευτέρα 24 Ιανουαρίου, στο **ΤΕΠΑΚ**, η Γερμανίδα πρέσβης κ. Anke Schlimm. Η κυρία Schlimm είχε αρχικά κατ' ιδίαν συνάντηση με τον πρύτανη του **ΤΕΠΑΚ**, καθηγητή Παναγιώτη Ζαφείρη, ο οποίος της παρουσίασε τα προγράμματα σπουδών που προσφέρει το πανεπιστήμιο, καθώς επίσης τους στρατηγικούς στόχους και τις προτεραιότητές του, στο πλαίσιο των προσπαθειών του για ενίσχυση της εξωστρέφειας και διεθνοποίησής του. Ακολούθως, συμμετείχε σε διευρυμένη συνάντηση με μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, στην αίθουσα της Συγκλήτου, στο κτήριο της πρυτανείας του πανεπιστημίου, κατά τη διάρκεια της οποίας ανταλλάχσαν απόψεις και συζητήθηκαν τρόποι συνεργασίας μεταξύ των δύο μερών. Κατά τη συνάντηση, ο πρύτανης Ζαφείρης καλοσώρισε την κ. Schlimm στο **ΤΕΠΑΚ** και εξέφρασε τη χαρά του για την ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων μαζί της, με στόχο την εμπάθυση της συνεργασίας με τη Γερμανική Πρεσβεία, σε τομείς που άπτονται της αποστολής του πανεπιστημίου. Ο πρύτανης σημείωσε πως ένας από τους στρατηγικούς στόχους του **ΤΕΠΑΚ** είναι η διεύρυνση και εμπάθυση των



συνεργασιών του με άλλα πανεπιστήμια, σε περιφερειακό και κυρίως ευρωπαϊκό επίπεδο, κάνοντας ειδική αναφορά στη συμμετοχή του **ΤΕΠΑΚ** στη Συμμαχία των οκτώ **πανεπιστημίων**, από ισάριθμες ευρωπαϊκές χώρες, με στόχο τη δημιουργία ενός κοινού Ευρωπαϊκού **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου (EUt+)**. Στην εν λόγω Συμμαχία, πρόσθεσε, συμμετέχει και το γερμανικό Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών (Hochschule Darmstadt), το οποίο αντιπροσωπεία του **ΤΕΠΑΚ** είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί πρόσφατα. Ο πρύτανης αναφέρθηκε, επίσης, στο πρόγραμμα Erasmus+, το οποίο προσφέρει τη δυνατότητα ανταλλαγής φοιτητών, καθώς επίσης και στη δυνατότητα που προσφέρει στους φοιτητές το Κέντρο Γλωσσών του

ΤΕΠΑΚ, για την εκμάθηση της γερμανικής γλώσσας ως μάθημα ελεύθερης επιλογής. Από την πλευρά της, η Γερμανίδα πρέσβης ευχαρίστησε για την υποδοχή και την ευκαιρία να επισκεφθεί το **ΤΕΠΑΚ**, ένα πανεπιστήμιο με υψηλή φήμη, όπως είπε, στο πλαίσιο των επισκέψεων που πραγματοποιεί σε κυπριακά πανεπιστήμια, με αφορμή την ανάληψη των καθηκόντων της τον περασμένο Αύγουστο. Η κ. Schlimm είπε ότι η επίσκεψή της στο **ΤΕΠΑΚ** έχει, επίσης, στόχο την εξεύρεση τρόπων ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ του **ΤΕΠΑΚ** και της Γερμανικής Πρεσβείας, ενώ αναφέρθηκε στις ευκαιρίες που υπάρχουν για μετάβαση των Κυπρίων φοιτητών στη Γερμανία για σπουδές, ιδιαίτερα μετά το Brexit.